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Negyvennyolcas elvű politikai napilap

Megjeleli naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
Előfizetni árak :

Helyben házhoz szállítva : Vidéken :
Egész évre ... 8 korona. 16 koron a.
Félévre ... 4 korona 8 korona.
Negyedévre . . 2 korona. 4 korona.

Egyes szám ara 2 filier.

A közel jövő titkai.
Budapest, május 21).

Az egész közvélemény, azaz hogy 
inkább a közvélemény összes tolmácsai 
igyekeznek fellebbenteni a fátyolt, mely 
a közel jövőt takarja. Azzal tisztában 
van mindenki, hogy a politikai színpa­
don csak némi személycsere készül, 
a lényegben pedig fokozódik a bonyo­
dalom; de éppen azt szeretné min­
denki jó előre kisütni, hogy kik is 
volnának az nj szereplők és főleg ki 
volna az, aki a tragikus vezérszerepet, 
annak a kétes dicsőségű hősnek alak­
ját mímelné, akinek a vegfejlemény 
érdekében buknia kell ?

Tengernyi név van forgalomban. 
Mennyire megbízhatók ezek a névre 
szóló találgatások, legjobban egyetlen 
példából derül ki. írják többek között 
azt is, hogy l\vassay István, a kons­
tantinápolyi konzuli bíróság elnöke 
volna a kiszemelt hivatalnok-miniszter­
elnök, holott a külügyminisztériumnak 
biztos tudomása van arról, hogy kvas- 
say hetek óta készül állásától megválni 
és oil hon puhatolózik, nem julhatna-e 
hamarosan egy függetlenségi man­
dátumhoz.

Ez egyszer igazán csak a király 
és gróf Tisza István tudják azt, hogy 
kit szemeltek ki az átmeneti kabinet 
élére — no meg az illető maga. Magam 
is a legszorgosabb utánjárással csak 
annyit tudtam meg teljes biztossággal, 
hogy a kiszemelt egyéniség nem tar­
tozik semmiféle politikai párthoz és 
hogy ez a kiszemelt egyéniség kizáró­
lag a magasabb hivatalnoki körökben 
fogja munkatársait keresni.

Csakhogy itt is van egy kis bök­
kenő. Egyelőre gróf Tisza István végzi 
Budapesten az előlege.s puhatolózáso­
kat és ezek nem nagy eredményre 
vittek. Mindössze két hivatalnok-állam­
titkár és két miniszteri tanácsos akadt, 
akik hajlandóknak mutatkoztak ügyve­
zetői miniszterségre. Ennyiből pedig 
kabinet nem kerül ki, hacsak egy-egy 
vállalkozóra két tárcát nem bíznak. 
Ilyenformán az egész terv késni fog, 
mert azt akarják, hogy az átmeneti 
kabinet mindjárt teljes legyen és ne 
kelljen az uj embernek még kineve-
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zése után lárcamiuiszterok verbuválá­
sával bajlódni

Amennyire a helyzetet felismerni 
vélem, azt hiszem, hogy egyelőre a 
hi Villái nők minisztérium hói sem lesz
semmi és következik valami uj, vagyis 
régi fordulat: Tisza „egyelőre“ marad. 
Azt majdnem biztosra merném venni, 
hogy Tiszának a jövő hét elejére ter­
vezett felmentése nem fog behövet- 
kezni és hogy Tiszti vasárnapi kihall­
gatása után félhivatalosan megint csak 
azt fogják kijelenteni, hogy Tisza „még 
néhány napig“ hivatalban marad. Hogy 
azt is megmondhassák, mennyi is lenne 
az ti néhány nap, bajosan feltehető; 1 
maguk sem tudják. Csak azt tudom, 
hogy Tisza ismételten hajolt meg a 
királyi akarat előtt és ezt fogja csele­
kedni most is.

A magam részéről nem osztom 
azt a nézetet, hogy Tisza ragaszkod­
nék a helyéhez és csak intrikából 
hosszabb!Itatja meg egy-egy királyi ki­
hallgatás után a maga ideiglenes hatal­
mát. Az itteni illetékes és légiileléke- 
selii) körök még haragszanak is I tsz ara, 
hogv folytonos sürgetéseivel azt a lát­
szatot kelti, mintha ö sem helyeselné 
a korona magatartását. Szerintünk 
Tisza a személyes kérdések bedobá­
sával estik fokozza a válságot és kelle­
metlenkedik ti királynak, tiki legjobban 
szerelné, ha Tiszáék a megoldásig ma­
radnának és nem kellene neki uj, 
valószínűleg tekintély és tájékozottság 
nélkül szűkölködő emberekkel bajlódnia.

Prognosztikonom tehát az, hogy 
Tisza tíz újabb kihallgatás alatt vagy 
után sem kapja meg felmentéséi és 
nem is fogja megkapni mindaddig, 
inig az átmeneti minisztérium teljes 
listáját nem tudja az uj titokzatos 
miniszterelnökkel egyidejűleg bemutatni.

Politikai hírek.
— (Saját tudósítónk telefoni jelentése.)

Budapest, 1905. május 29.
A képviselöhaz f ho 29-iki hétfői ülése.

Elnök: Justh Gyula.
A jegyzőkönyv hitelesítése után 

elnök meleg szavakban elparentálta 
gróf Keglevich Istvánt, akinek temeté­

sén a Ház testületileg megjelenik és 
koszorút helyez a ravatalra.

A mai ülésen néhány mandátum 
ellen beérkezett panasz tárgyában a 
bíráló bizottságok jelentéit tettek a 
vizsgálat elrendelésének szükségességé­
ről és a vizsgáló biztosok kiküldéséről.

A Ház ezután megválasztja a 
Simonyi Semadam Sándor indítványa 
folytán a kivándorlási ügy rendezésére 
a 31 tagú bizottságot.

Kossuth Ferenc szépen, a törvé­
nyekben való alapos jártassággal indo­
kolta meg az önálló autonóm vám­
tarifa szükségességét annyival is inkább, 
mert már most az önálló vámterület 
jogi alapján állunk. A mezőgazdasági 
érdekek védelmére felhozza, hogy köt­
hetünk mi az önálló vámterület mellett 
is Ausztriával tisztességes szerződést, 
amint a többi külállamokkal.

Gróf Károlyi Sándor a mezőgaz­
dasági érdekek szempontjából elemezi 
a javaslatot. Beszéde során a földadó 
leszállításában látná igazán a mező­
gazdasági érdekek védelmét. Lázár Pál 
szinten Kossuth indítványa mellett szól. 
Hieronvmi Károly közbeszólásokkal 
megszakított beszédében Kossuth indít­
ványa ellen szól, főleg a mezőgazdákat 
félti az önálló vámterülettől, valamint 
a földértékek csökkenését.

Ülés vége fél 3 órakor.

Bánfify mandátuma.

Báró Bán Ily Dezső pápai mandá­
tumáról lemondott és a szegedit tar­
totta meg. Erről pártját táviratilag 
értesítette. ______

Az orosz-japán háború.
Tien-Csin, május 29.

Az orosz flotta a Cunsini tengerszoros­
ban a japánok részéről óriási vereseget 
szenvedett Négy orosz hajót elsülyeztettek, 
ötöt megrongáltak. Ez az ütközet Rosdeszt- 
venszki teljes veresegeül es a japánok fenyes 
gyüzelmeül tekintető.

UMoiikíík ! Ujdonwá* ! Ujdo«*A«: I
Modern villamos viláoitási és erö-átviteli telepek — ipartelepek, gőzmalmok, gazdaságok, — szállodák, magan-lakasok - mulató­
helyek és nyaralok reszere. Távbeszélők, villamüs jelzökeszülekek s az összes elektrotechnikai szakba vago dolgokat gyárt es szállít

-------- elektrotechnikai műhely, BAJA
Bodnár Testvérek és Tsa. Telefon-szám 43.
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Varsó, május 29.
Bi rile v admirális tegnap Fétervárrúl 

Vladivosztokba utazóit s az a célja, hogy 
még Rosdesztwnszki odacrkezése elölt el­
jusson Vladivosztokha. Jele annak, hogy 
milyen kévéssé érdeklődnek az orosz fővá­
rosban a habom iránt az is, hogy Birilev 
szinte észrevétlenül utazott el, a vasútállo­
máson alig volt nehány kiváncsi ember.

Petervár, május 29.
(l’étervari Tavi rali Ügynökség.) Birilev 

tengernagy ma vezérkarával útnak indult a 
távol Keletre.

Köln, május 29.
A Kölnische Zeitungnak jelentik Hai- 

Lungesönböl:
Kuroki serégének előnyomulása félbe­

szakadt. valószínűleg azért, mert Kuroki idő­
közben kedvezőbben akarja felállítani seregét. 
A lovasság egyre nyugtalanítja portyázásaival 
az ellenséget.

Tokio, május 29.
(Reuter.) Itt hire jár. hogy Togó és 

Rosdesztvenszki iiajói|ade. között a koreai 
szorosban ütközet folyt le. Részletek hiá­
nyoznak.

Petervár, május 29.
A pétervári távirati ügynökség jelentése 

szerint Linevics tábornok a következőket 
táviratozza 25-éröl: Egy Miszcsenkó tábornok 
vezetése alatt álló lovascsapat 17-én déli 
irányban visszaverte az ellenséget. 18-án 
felgyújtottak egy katonai rak1 art es a távírót 
elpusztítottak egy hosszú utvonali)». A vidék 
erős csunguzbandail részben elpusztolták, 
részben szétszórták. Csapatunk megtámadta 
a japánokat, kel századot elpusztított, az 
összes tiszteket elfogta, a Liaolm jobb poTt­
jára jutott es Csifudzinél szervert egy vonat- 
csapatot, mely rizst, teat és konzervekel vitt 
magával. Elpusztította a taviróvezetéket, 
többeket foglyul ejtett és mintegy száz lovat 
zsákmányolt. Visszavonulóban az utón mutat­
kozó több csunguzbandal szélugrasztotl. Fog­
lyaink száma összesen 234, köztük öt tiszt

Tokio, május 29.
Hivatalosan jelentik 27-éröl a harc 

színtéréről. A japán lovasság egy orosz lovas­
csapatot észak és északkelet felé űzött es 
megszállotta a Csungtutól 18 mértfüldnyira 
lévő Szuminehenget. Különben a helyzet 
kisebb csatarozasoktal eltekintve, változatlan.

A nagy temető.

A tűzoltóság újjá szervezéséből nem 
lesz semmi. Legalább egyhamar, belátható 
időben nem igen számíthatunk arra, hogy a 
mi tűzoltóságunk a modern kívánságoknak 
megfelclőleg reorganizáltassck. Hogy miért 
jelentjük mi ezt ily határozottsággal ki V Azt 
is megmondjuk: A tűzoltóság újjászervezését 
kiadtak egy bizottságnak. Már pedig mi na­
gyon jól tudjuk, mit jelent az Baján, hogy 
valamely ügyet „kiadnak egy bizottságnak".

Ha valamely ügyet végleg el akarnak 
Baján temetni, ha valamely dolgot az örök 
feledekenység homályába akarnak burkolni, 
ha azt akarják, hogy egy dologból soha se 
legyen semmi, vagy hogy arról ne beszéljenek, 
akkor csak kiadják egy bizottságnak. Vagy 
a legjobb esetben is hosszú időre odázódik 
el a bizottságra bízott ügy.

Hogy ez nem oly könnyedén oda vetett 
szólás-mondás, azt ime az itt felsorolandó
adatokkal fogjuk igazolni:

A szervezési szabályrendeletnek nagy 
buzgósággal fogtunk neki. Hirdettek, hogy 
egy két hónap alatt végleg el lesz intézve, 
íls ezt a kérdést a tisztviselők fizetés rendo-
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zésével egyesítve „kiadták egy bizottságnak*. ' 
Nos mi történt vele. Még ma is, több mint I 
egy év után a kezdet legeleje» vagyunk.

A színházépítés kérdését agyon bízott- | 
ságozták. Olyan mélyen van eltemetve, hogy 
nem ássák azt ki onnan jó 50 év múlva sem.

És a Kossuth szobor ? A nagy nemzeti 
felbuzdulás idején a függetlenségi part érde­
mes elnöke azt indítványozta, hogy emeljünk 
Kossuthnak szobrot. De már ezt a kérdést 
hivatalos hatalommal el kellett temetni! 
Fogtak és kiadlak egy bizottságnak. Ott is ! 
rekedt mindörükro a szobor kérdés.

Van Baján egy lelencügyi bizottság, 
van egy ovod felügyelő bizottság és még az 
isten a megmondhatója, hogy mi mindenfele 
bizottság. Mutassatok nékem egy, csak egyet­
len egy embert, aki tud valamit arról, hogy 
ezek a bizottságok mikor üllek össze, hogy 
azok mikor és mit lellek a kezükre bizolt 
kérdéssel. A lelencek, azok eheti veszhetnek, 
elpusztulhatnak, rongyokban járhatnak a 
feleltük atyáskodni hivatott bizottság miatt. 
Annak ugyan kisebb gondja is nagyobb, 
mint a lelencekkel foglalkozni. Az óvodával 
mindenki törődik, de a felelte felügyeletet 
gyakorló bizottság ugyan soha !

Ezer a szerencse, hogy a segelyzö 
akciót vezető bizottság a többi bizottságoktól 
eltérőleg tényleg tesz is valamit.

Hiszen van még sok bizottság Baján, 
amelyek még kevesebb életjelel adnak ma­
gukról mint az itt felsoroltak, tie nem akarjuk 
azokat végig felsorolni, mert hiszen csak 
illusztrálni kívántuk, hogy mit várhatunk 
olyan ügytől, amelyet bizottság ke/.ere bizlak. 
Sokat nem.

Éppen ezért nem nagyon öriiilünk an­
nak, hogy a tűzoltóság bizottságnak adatott 
ki. Hat kérem, ha tényleg, komolyan azt 
akarjuk, hogy a tűzoltóság újra szervezlessek, 
akkor vagy vegyük ki a bizottság kézéből 
ezt a dolgot, vagy pedig buzdítsuk a bizott­
ságot munkára. Mert hat kérem szeretettel, 
a tűzoltóság színvonalai, mentöképcsscgel 
tényleg emelni kell.

Telefonhirek.

Budapest, május 29.

Párbajban agyonszurt képviselő.

Izgalmas és vérfagyasztó esemény­
ről ad lmt tudósitónk. Gróf Keglevich 
István és Hímez Karoly országgyűlési 
képviselők ;i képviselőhöz folyó hó 
27-iki ülésén történt inzultusok miatt 
ma délelőtt fél 9 órakor a Fodor-féle 
vívóteremben kardpárbajt vívtak. Össze- 
esapás után Keglevich István gróf bele­
futott Hímez Károly kardjába, mely 
markolatig átjárta szivét. Keglevich 
nyomban holtan terült el. A főváros­
ban mindenütt nagy izgalommal tár­
gyalják a súlyos kimenetelű párbajt. 
A párbajsegédek Szabó István, Búzát 
Ferenc, báró Vojnits István és Műnnich 
Aurél voltak.

Bajai tornázok diadala.

Az országos torna-versenyen a 
bajai állami tanítóképző intézetet nagy

május 30.

győzelmek vezették. Az intézet növen­
dékei négy oklevelet és 35 érmet nyer­
tek el. ____

hírek.

Tisztviselők mozgalma. A városi tiszt­
viselők tegnap értekezletet tartottak, amelyen 
elhatározlak, hogy egy pólkervényben azt 
fogjak kérni, hogy a városi tisztviselők 
éppen úgy, mint a megyei és állami hivatal­
nokok fizetési osztályokba sorozlassunak. Az 
erre vonatkozó tervezet kidolgozásával meg- 
bizattak: Dr. Klénancz György tiszti Ügyész, 
Szabó Sámuel th. tanácsnok, Moder Géza 
11. aljegyző, Eakner Antal főszám vevő és 
Kerek Illés számvevőségi tisztviselő.

Csatornázás. Az állami tanítóképző 
intézettől kiindulva a Drescher Gyula tele 
házig egy körülbelül 180 meter hosszú csa­
tomat építenek. A tanito-képzöbcu pedig 
árlezi-kulat fúrnak. A csatorna építést mar 
meg is kezdettek.

A tűzoltóság koréból. Bajai Péter 
helyettes főparancsnok kinevezte Gardalics 
Lajost, az önkéntes tűzoltóság ezen régi, 
ügybuzgó érdemes tagjai vezénylő es gyakorló 
lisztté.

A segélyező bizottság a rendelkezésére 
állott 12 26ti koiona 74 fillérnyi segély­
összegét a lüzkarosultak között kiosztotta. 
Vannak egyes segélyezőitek, kik a nyújtott 
segélyösszeggel nincsenek megelégedve. Ezen 
elegedetbmseg azonban egyáltalán nem jogos, 
mert a segélyező bizottság rendkívül lelki- 
ismeretesen járt el. A segélyezést a káro­
sulták kárösszege es vagyoni viszonyai sze­
rint osztotta ki es ha nagyobb összeg állott 
ve na rendelkezésére, Így bizonyara szíve­
sen adott volna nagyobb összegeket.

A nagykaszarnya. Van vasosunkuak 
egy régi rozoga epüle!'*; a nagykaszarnya. 
Erre az épületre kaptunk ma panaszt. Azt 
adjak hírül, hogy a kaszárnya Cirfusz utcai 
részén a falon ál bűzös folyadék meg egyeli 
undorító dolgok szivárognak al, úgy, hogy 
az egész környék levegőjét nn-grontjn. Ajánl­
juk ezen botrányos állapotot a rendőrség 
ügyeimébe. A városi tanács pedig tehetne 
annyit, hogy városi épületnél ilyen dolgok 
ne forduljanak elő.

Drágaság. Piacunkon nap nap után 
drágább lesz az eleimi cikk. Ma a sértés 
hús ara 1 korona 20 fillérről 1 korona 00 
íillerre szökött. Ez mar oly hallatlan ar. hogy 
a szegény ember képtelen ebedre bust főzni. 
Valamit mégis kellene tenni. Gátat kellene 
vetni a folyton emelkedő áraknak, mert 
ha sokáig igy tart a dolog, úgy nem igen 
lesz a varosban család, aki megengedheti 
magának azt a luxust, hogy húst egyek.

Tarka színpad Fejér Dezső, a nálunk 
i~ közkedvelt igazgató, ki eddig Pécsett 
játszott fényes siker mellett Magyarorszag 
legelső varieté színpad művészeivel. Kedden 
kezdi meg három estélyre terjedő szenzá­
ciós előadásait. A társulat kiválóbb tagjai a 
következők : The Lommy’s. a hires burleszk 
komikusok,- — Mister Mephisto, a hires 
kígyó ember, Mister Murav kéz-akrobata 
művész, — Mr. Edward állat imitator, 
Werakoff Trió. bámulatos orosz lane trio.

Göndör Aurél, Magyarorszag leghíresebb 
jellem-komikusa uj miisorral Várdaíly
József siheder-komikus, valamint üt énekesnő. 
A inai bemutató előadás iránt igen nagy az 
érdeklődés s ehez mérten már is számos 
előjegyzések történtek. Az előadás a „Köz­
ponti-Szálloda* udvarán esti fel 9 órakor 
kezdődik.

Képeslap kiállítást rendezett f. hó 28-án 
a hajai Céllóvészlársulat szép anyagi es 
erkölcsi eredménnyel. Úgy a kiállításról, 
mint a hangversenyről holnap számolnak be 
részletesen.

Kinevezések. Az igazságügy miniszter 
Szirmai Károly szabadkai törvényszéki dij- 
nokot a titeli, Schieber Ferenc apatini járás- 
bírósági dijnokot a kulai járásbírósághoz 
Írnokokká nevezte ki.
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Áthelyezés. Az igazságügy miniszter ; 
Salgó László apulini járásbirósági aljegyzőt 
a zomhori törvényszékhez helyezte át.

Öngyilkosság a laktanyában. Hétfőn este 
a szabadkai 80. gyalogezrednél szolgait ka­
tona könnyelműen dobta el magától az életet, j 
Az eset részletei a következők : A 80. gyalog- ; 
ezred Halasi-utón levő laktanyájában hatal­
mas dörrenés zaja riasztotta fel a már 
nyugvóra tért legénységet. Az első század 
szobájából hallatszott a lövés zaja, amelyről ; 
rögtön tudták, hogy katonai fegyverből kilőtt | 
éles tölténytől eredt. A katonák a szobába 
siettek, ahol reines látvány tárult eléjük. Az 
ágy mellett verlóesában hevert Forger János 
első századbeli közviléz. Szájából patakzott 
a vér, éleiét egy pillanat alatt kioltotta a 
gyilkos golyó, mely szájába hatolt és átfúrva 
a koponyacsontot, feje bobján jött ki. Az 
öngyilkosság elkövetésekor a szobában csupán 
egy másik közvitéz volt. aki azonban ágyán 
mély álomba volt merülve s csak a lövés 
zajára riadt föl.

Rigó Ferrnc távirata. Pesti Ihász Lajos 
színigazgató színházi súgót kueldje roegloen 
hozzam, gyakorolni akarom magamat, mert 
hcdervari joen megint.

rigó képviselőé.
Ferenc Ferdinand hazautazása A bécsi 

Zeit mai száma Írja; A brucki csapalszem- 
lében az uralkodó különös kívánságára 
Ferenc Ferdinánd főhercegnek is részt kel­
lett volna vennie. A főherceg tegnap reggel 
el is utazott a császárral a brucki laborba, 
de délután általános feltűnést keltve újra 
elutazott. Ferenc Ferdinand a kora délutáni 
órákban Pécsbe érkezett, egy kis időre 
megjelent a lókiallitason s a Práterből 
egyenesen a Ferenc József pályaudvarra 
hajtatott, hogy konopisti kastélyaim utazzék.

Közgazdaság.

A bácskai komlúterrelök. mint Zombor- 
ból jelentik. Latinovlcs Pál főispán kezdésére 
szövetkezetbe tömörüllek. Az egyesületnek 
célja a komlótormeles fejlesztése, a nemesí­
tése, a termelés tokozása, a termelt komló 
értékesítésének előmozdítása. Az egyesület 
komlókiallilásokat rendez, a kistermelőket 
jutalmakkal ösztönzi, vándortanitásokat ren­
dez, közvetít, fölszerelő töket komlóskertek 
berendezéséhez és komlo-knzraklnrt epit. A 
szervezőbizottság ma Hódságon értekezletet 
tartott és örvendezve számolt be arról, hogy 
a szövetkezett tagjaiva igen sokan jelentkez­
tek. Az alakuló közgyűlést legközelebb 
megtartják.

0i szagos vásár. Zomborban a legköze­
lebbi országos vásár juuius hó 4-en és 5-én 
tarlatik meg. Ezen országos vásárra vész­
mentes helyről haszonállatoknak felhajtana 
meg v an engedve.

Bajai gabona piac.
Egész heten lanyha volt. az irányzat, az 
utolsó fagyos ember, Urban nem hozott 
fagyot, sót ellenkezőleg az időjárás mele­
gebb lett. es az esőzések is lassan megszűn­
tek. Az egész országban a vetések állását 
kedvezően Ítélik meg ennélfogva a vételkedv 
teljesen hiányzik, búza 20 fill, rozs 20 fill, 
zab 30ÜI1. olcsóbbodása daczára ennek, a 
reflektansok nem baljatidok vásárolni.

Búza 10 40—10 00
Rozs 13 20-13 40
Zab 12 20 -12 40
Tengeri 14 60—14 80
Árpa 13-20—13-40
Az árak 100 kilogrammonként értendők.

Budapesti gabnatőzsde.
Déli zárlat.

Búza októberi 1008
Rozs októberi 1318
Zab októberi 11 10
Tengeri júliusi 14.40
Tengeri uj, májusi 1906 rn 1118

REGÉNY.

Egy rejtélyes ember története.
Irta : H. G. Wells

(18) V. Fejezet.

A tiszteletes urat meglopják.
A mr Bunting házában elkövetett lopás 

körülményeit legki vall a tiszteletesnek és 
nejének elbeszéléséből tudjuk.

A nevezetes eset pünkösd hétfőjének 
kora hajnalán történt. Mrs Bunting, akinek 
nagyon éber az alma, arra ébredt föl, hogy 
a hálószoba ajtaját, valaki kinyitotta, meg 
ismét becsukta. Mivel nem volt egészen 
bizonyos benne, hogy jól hallott-e, vagy 
csak álmodott, nem költötte föl mindjárt a 
férjét, hanem hallgatózva fölült az agyú- i 
han . , .

Ekkor azonban világosan hullani vélte, i 
hogy valaki mezítláb topog a szomszédos 
szobában, onnan kimegy a folyosóra, egye- í 
tiesen a lépcső felé. Most gyorsan fölrázta 
férjét, aki azonban nem gyújtott gyertyát, • 
csak fölhúzta a nadrágját, a papucsát, a 
kabátját, föltette a szemüvegét s kiment a \ 
folyosóra hallgatózni . ' . Amint ott állt, 1 
világosán hallotta, hogy feszegetik az író­
asztal fiókját — s aztan valaki nagyot 
tüsszentett odabent.

Erre visszament a hálószobába, föl­
kapta a legelső alkalmas fegyvert, a piszka­
vasat s amity nesztelenül tudott lement a 
lépcsőkön . . . Mrs Bunting pedig kijött a 
folyosóra.

Körülbelül hajnali négy óra lehetett 
és már világosodni kezdett. A folyosóban j 
elég jól lehetett látni, de tiszteletes dolgo- í 
zószobájában, melynek ajtaja tárva-nyitva 
volt, koromsötét volt, mert éjjelre betették 
a belső fatáblákat. Temetői csönd volt az 
egész házban, csak a lépcsők nyikorogtak 
amint mr Bunting lejött rajtuk, meg a 
dolgozószobából hallatszott némi nesz . . .

Aztán hangosan csattant valami, a 
betörő fölfeszi telte a fiókot s hallani lehe­
tett a papiros zörgését. Majd valaki károm­
kodott, gyújtót gyújtott s a dolgozószobában 
egyszerre"világos lett. Mr Bunting most már 
szemben állt az ajtóval, a folyosó túlsó 
végén jól látta íróasztalát, a feltört és nyitott 
fiókot, az égő gyertyát az asztalon ... de 
a betörőt nem látta.

A tiszteletes habozva állt meg a 
folyosón, nem tudva mit tegyen és mrs 
Bunting halálsiipadtan reszketve, utána jött 
az emeletről, Mrs Buntingban csak az a 
megyőzödés tartotta a lelket, hogy a tolvaj 
bizonyára csak falubeli lehet.

Most pénzcsörgést hallottak s ebből 
megtudták, hogy a tolvaj megtalálta a házi 
pénztárt, amelyben nem volt, — összesen 
barmadfél font sterling fel-sovoreignes ara­
nyokban. A csörgés azonban gyors tettre 
ösztönözte a derék tiszteletest. Erősen 
megmarkolta a piszkavasat és elszántan 
rohant be a szobába. Mrs Bunting pedig á 
nyomában.

— Add meg magad, gazember! — 
kiáltott föl mr Bunting hősiesen ... de 
mindjárt aztán megbökkenve állt meg.

A szoba ugyanis üres volt.

De mégis úgy rémlett mindkettőjüknek, 
hogy valami mozgást hallanak a szobában.

Vagy fél percig a lélekzetüket is 
visszafojtva, némán állták ott es hallgutoz- 
tek ; aztán mrs Bunting egyenesen a szek­
rényhez ment s a háta mögé nézett, mialatt 
mr Bunting lehajolt s az asztal alatt kereste 
a tolvajt . . . Sehol nyoma sem volt! . . . 
Ekkor mrs Bunting az ablakhoz sietett és 
széthúzta a függönyöket, mr Bunting pedig 
a kandallóba nézett he, sőt meg föl is 
szurkait benne a piszkavassal. Aztán mrs 
Bunting kifordította a papiros-kosart, mr 
Bunting kifordította a szén tartót . . . Végre 
mindaketten megálltak és bámészan, kérdően 
néztek össze.

— Meg mertem volna rá esküdni, 
kezdte mr Bunting.

— A gyertya! — kiáltott föl mrs 
Bunting — ki gyújtotta meg a gyertyát

— Hát az íróasztal ? — visszhangozta 
mr Bunting, — ki törte fel a fiókját i

— És 
kodott mrs 

Majd 
mondván.

a pénz 
Hunting, 
gyorsan

sincs benő ! sopan-

kisielett a folyosóra,

Ez oly különös eset . . .
E pillanatban valaki nagyot tüsszen­

tett a folyosón. Mind a ketten kiszaladtak s 
épen akkor mikor kiértek, a honyha ajtaja 
becsapódott.

Hozd a gyertyát! — kiáltott föl 
mr Bunting és előre ment.

Mind a kelten hallották, hogy a konyha 
külső ajtajának vas-reteszét hirtelen nagy 
zajjal rántja vissza valaki.

(Folytatjuk.)

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

Szent Antal-utca 30 sz. újjá átalakított
házam

mely áll 4 szoba, üvegfolyosóval, konyha 
éléstár, nagy pince, félszer es istállóból

pBT azorv al eladó. TKSI
Ugyanitt használt ablakok es kapu olcsón eladó

Wagenblatt Ferencz
festék-kereskedő Baja.

Hirdetmény.
Vidéki nagyobb gőzmalom, tiszavideki 

búzából készült liszt jeinek feldolgozása utján 
e vidék forgalmasabb városaiban több

alföldi házi kenyérsütödét
kíván berendezni. Amennyiben számos 
nagyobb városban van már ilyen sütödéje, 
a hol a hírneves alföldi házikenyér nagy
kelendőségnek örvend, egy ilyen vállalkozás 
e vidéken is eredményűvel járna.

Azok. akik a sülödé felállításával fog­
lalkozni kívánnak, ebbeli óhajukat „ kenyér-
sütöde" jelige «lat 
Írásban nyújtsák be.

Előjegyzések csuk 
nak el, meri e részben 
lások folynak.

Csakis megfelelő 
refiektánsok ajánlatai v

lap kiadóhivatalába

rövid ideig fogadlat- 
!.öbl) oldalról tárgya­

tok év el rendelkező 
Mieiök tekintetbe.

21 tiszteit üáz
és birtok-tulajdonosok szives tudomására hozom, hogy

tűz- és jégkárok elleni biztosítást
a legelőnyösebben eszközlök. Levelező-lapon való megkeresésre szemé­

ig) lyesen megjelenek. * isztelettel
A, Kemény J. Pál, §

Kossuth Lajos-utca 9-lk szám. a Hazai biztosit« társulat titkára. $
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az ossz

fővárosi lapokat megelőzőleg

hoz országgyűlési 

tudósítást minden 

nevezetesebb orszá­

gos eseményt, részle­

tes tudósítást minden 

külföldi eseményről. 

Kimeri tó jelentéseink 
számolnak be az 

orosz-japán háborúról.
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Báron Vilmos
nagy sirköraktara BAJA.

Központi Szálloda épületében.

Dús raktár legfinomabb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozasa- 

nak tartósságáért 
kezessog vallaltatik. 

Szolid es jo munka.
Temetői munkát elvállalok!

Nyári helyiség megnyitás.

Van szerencsém n nagyérdemű közönség 
bec-es tudomására hozni, bogy a . Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megnyitottam.

Mindennap a legkitűnőbb frissen csapolt sör.
Városszerte elismert legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A II. e. közönség tömeges látogatását kéri

tisztelettel a bérlő.

Ki az egészségét és a

tisztaságot szereti,
az rendeljen nálam sürgősen

8 koronáért
fakeretü,

erős acelsodrony-ágybetétet,
mely olcsóbb, mint a szalmazsák.

Az ágy bel méretének beküldése után 
gyorsan és pontosan készítem.

Kerékpár eladás.

A világon a legjobb gyártmányú

ke iTk|>áiM»k

Úgyszintén sodronvkeritcsokel ml varok, ker­
tek. szol lök bekerítéséhez 42 fillértől feljebb 

és minden e szakba vágó munkát.

Ifj. Utry Pál.

d Kalapok 2. 3. 4. 5. 6 koronáért
és feljebb kaphatók
Halász Béla utódánál.

us megyeA város
társadalmi, politikai és 
a közgazdaság minden 
mozzanataival beha­

tóan foglalkozik.

Offíadó la fiás.
A provália-utcai Sebőn M. B.-féle házban

1905 augusztus elsejétől lakas kiadó.
Többrendbeli üzlelek is kiadók. Bővebbet 
Goldschmied! bajosnál, Madách Imre-utca.
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E hizlalda
a Rókus mögött KLADÓ.

Bővebb értesítést ad : Dr. Csihas Imre.

nagy választékban kaphatók
Lázsir Hú in iá vlusil.

Vgyanitt kaphatók jókarban levő
regi kerékpárok es használtak 
becsereltctnek és megvetetnek.

PÉNZ
Törleszteses keszpenz-kölcsont

földbirtokra, a hirtok értékének •* i • 1 i-öszéig,
3' ■_*. 4 es 41 M alapo !. 10-161, 70 évig törlvazhotő. 
Régi terhek sokkal magas ab h összegre és olcsóbb 
kamatra átváltoztattatnak A kölcsön a fél kezeihez 
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden előlege« 

költség nélkül :
Klauber S.. bankbizomanyi irodája Baja.

Klsőreudü gyártmány 1 Tömör kiiitel !
Kedvező fizetési feltételek I Legmesszebbmenő szavatosság!

Benzin-lükwnobilok. Teljes csépi« szerelvények.
Benzin-motorok. Szivógáz motorok.

Risers és Bauer motor-gyáríraktára
HUI)APES J VI., Podmaniczky-nteza 18.

Á'ieevrék ineven b■VwnnK-A

nazal József üönyvnyomdája
Iiaja, Vörösmarty Mi Italy-utca ó. ss.

|íS0T Ügyvédi és községi nyomtatványok kész raktára.

vagy más irodai alkalmazottnak Névjegyek, eljegyzési kártyák, levélj)ci|)irok, borítékok, 
ajánlkozik egy fi»ta'^b«r- számlák. körlevelek, inegbivók sib. a legszebb kivitelben

— Cime megtudható a kiadóhivatalban. — ’ ’ n n
elkészilletnek.

T^T^if^ToTST0T0rQTQTQTÖTQTQT;

Ügyvédi irodába Írnoknak

^0|UI0lUlUiUiUiU1U1UX^XUXUlLW

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Haján.
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